

第60屆NBA全明星賽明日將假洛杉磯史達普斯中心球場上演東西岸大戰，今年賽事別具睇頭，全因衛冕的東岸明星隊由熱火及塞爾特人（綠軍）的新舊「三巨頭」，加上塞爾特人的朗度，首次「化敵為友」聯軍攻打由高比拜仁領軍的西岸明星隊，上演當今最佳球員「以一敵七」的好戲。（高清翡翠台及now635台周一9:00a.m.直播）



由球迷選出的東西岸明星隊中，東岸方面，毫無疑問由熱火及塞爾特人兩支班霸佔據了7個席位，熱火的保殊、韋迪及勒邦占士，將與「死敵」塞爾特人的朗度、皮雅斯、雷亞倫及加納特破天荒合作，挑戰擁主場之利的高比拜仁所帶領的西岸明星隊。

要作客挑戰西岸擁有13次入選全明星賽的高比拜仁，保殊昨日賽前預料會受「作客壓力」：「嘍，於洛杉磯的球迷一定不會歡迎我們，我肯定我們全場會被噓，不過都只是一場全明星賽，這對我們來說沒問題的，我們來這裡就是希望開心吧！」

占士願「屈就」合作

面對高比拜仁坐鎮的西岸雖有壓力，但去年以141:139險勝的東岸明星隊，今屆實力大增，大有機會衛冕成功，為此一向囂張的勒邦占士都表明願意「屈就」一次：「當明天比賽後我們依然是敵人，但目前於全明星賽上，我們會盡力為對方取得勝利。」除「七巨頭」外，東岸方面還有公牛、紐約人、魔術及鷹隊的球員入選，更由「綠軍」主帥李華士領軍。

面對以一敵眾的困局，高比拜仁則期望與「七巨頭」交手：「當天只是一場全明星賽，我們都不會有別的動機，對任何對手均會一視同仁，只是與他們『聯軍』交手的挑戰頗具娛樂性。」西岸明星隊將由馬刺的名帥波域治出任教練，他期望洛杉磯球迷向東岸隊送出「噓聲」，為西岸爭勝出一分力。

■徐慧華



■(左起)朗度、皮雅斯、加納特、雷亞倫或有機會一同上陣。 資料圖片



率領西岸明星迎戰熱火 緑軍宿敵拜仁期待一敵七



■左起：熱火三巨頭韋迪、占士和保殊已預料會遭球迷噓台。 資料圖片



■(左起)朗度、皮雅斯、加納特、雷亞倫或有機會一同上陣。 資料圖片

兼顧學業難度大

上周五出席了香港體育記者協會舉辦的春茗午餐，現場又見到一班平日較少見面的老朋友，大家的新春願望，除了身體健康外，總是祝願香港體育事業更加興旺和進步。

席間自然談論到很多有關香港體育發展的問題，當中較惹人關注的是運動員在訓練同時如何兼顧讀書。對中國內地的運動員來說，這可能不是個大問題，因為國家在培養運動員時已給他們考慮和安排解決讀書的問題，由省市開始，已有不少少年體校和體育技術學院，讓這些運動員尖子和省隊或國家隊成員可以邊訓練邊學習，而讀書的上課時間和有關補習、輔導等工作都是配合運動員的訓練和比賽而設計。運動員只要留在隊中接受訓練，在成長同時，他們亦會獲得不同階段的畢業證書，包括專上學院和大學畢業證書。至於那些在奧運取得金牌的運動員，在接近退役的時候更可被安排入讀著名大學，包括清華、北大等。像這樣的一條龍系統式支援服務，的確可以讓全情投入訓練和比賽的運動員安心繼續訓練。

香港沒有類似的體校，就以原本像體校構思的沙田體藝中學也只不過是一所文法中學，對運動尖子的培養也相當有限。至於專上學院或大學，除了個別學院或大學給個別表現卓越的運動員提供獎學金或一些彈性修讀學科或延長畢業年期等安排，在訓練和讀書的支援上實在沒有太大的幫助。此外，由於政府撥款支持的本科課程都是全日制，不收兼讀學生，在身份上便阻礙了他們註冊成為香港體育學院全職運動員的資格，換言之，如果不妥善安排好這些角色上的矛盾，運動員便面對兩難，這也窒礙了年青運動員投入訓練的動機和香港體壇未來的發展。

■香港浸會大學體育系鍾伯光教授

流浪門將一腳笠死何國泉

香港文匯報訊（記者 潘志南）南華和四海流浪昨日在「bma甲組聯賽」同告作客險勝，取得寶貴3分，當中首場在甲組亮相的流浪19歲門將曾文輝，更以一記「龍門球」入球，協助流浪以3:2戲劇性反勝天水圍飛馬。而另一場賽事，南華憑「冷板王」李威廉完場前的頭槌入球，結果以1:0小勝主場屯門。屯門對南華之戰共有2,059人入場，是屯門升上甲組以來首場「爆棚」。

飛馬在上半場42分鐘憑伊達的入球打開紀錄成1:0，其後流浪的比圖在57分鐘的入球追平1:1。67分鐘，曾文輝開出龍門球，並在60碼外的小禁區落下一頭，飛馬門將何國泉出迎之際發覺失位，結果被笠死。1分鐘後，飛馬的陳銘剛追平2:2。71分鐘，曾文輝再一次開龍門球，何國泉再次出迎竟踢空氣，被流浪前鋒馬高遜後上補一腳射成3:2。

首場在甲組上陣的曾文輝坦言是意外收穫，他表示在預備組對飛馬曾助攻取得入球，對方守門員亦是何國泉。今季因為隋維杰離隊，前港青球員曾文輝才從乙組標準錶針加盟流浪。飛馬教

練陳曉明
賽後坦言
失球在職
業賽事中
難以置信。



■流浪主席黃少華（右）向曾文輝祝賀。 香港文匯報記者潘志南攝

南華險勝屯門升榜首

至於南華險勝屯門一役，長坐冷板的李威廉在82分鐘頂入今季個人第2個入球，鎖定勝果，得以31分升上聯賽榜首位。南華足主羅傑承透露，在亞協盃的3名外援名額鐵定有祖爾和基士文，至於前英超球星畢特就列在考慮名單之中，基奧雲尼和蘇沙等外援仍有機會出戰亞協盃，而亞協盃賽事門票已定下80元、特惠票60元和3場主場套票200元3種。

另外，傑志今日下午3時在將軍澳運動場迎戰新界地產和富大埔，必須贏波才可升回榜首，保持問鼎聯賽錦標的機會。門票分收60元及特惠票20元兩種。

全明星賽東、西岸球員名單

東岸

正選
後衛：韋迪（熱火）、羅斯（公牛）
前鋒：勒邦占士（熱火）、史杜達米亞（紐約人）
中鋒：懷特侯活（魔術）

後備
朗度、雷亞倫、加納特、皮雅斯（塞爾特人）、賀福特、祖莊遜（鷹隊）、保殊（熱火）

西岸

正選
後衛：高比拜仁（湖人）、基斯保羅（黃蜂）
前鋒：安東尼（金塊）、杜蘭特（雷霆）
中鋒：鄧肯（馬刺）

後備
迪朗威廉士（爵士）、韋斯布魯克（雷霆）、贊奴比利、格里芬（快艇）、加素（湖人）、魯域斯基（小牛）、#路夫（木狼）
#鄧肯代替因傷退出的姚明任正選中鋒，而路夫則獲點名補選入伍



格里芬珍惜3日亮相機會

2011年NBA全明星周末活動周五在洛杉磯以新秀挑戰賽拉開戰幕。新秀隊繼去年擊敗二年生隊的7連勝後，周五憑藉去年最高的33分，以148:140再次擊敗二年生隊，成功蟬聯。



■格里芬人氣冠絕全明星賽。 路透社

禾爾當選新秀賽MVP

雖然新秀挑戰賽並不賣座，但入場球迷均對格里芬相當支持，一直坐「冷板」的格里芬於賽末曾一度獲球迷大呼「我們要格里芬」。風頭被前新秀狀元搶去，不過禾爾仍以12分及22次助攻表現出狀元風範，更被球迷投票選為今仗最有價值球員（MVP）。

格里芬的上場時間少，主要是考慮到這名唯一3日都要亮相的球員在全明星周末的繁重日程，格里芬賽後說：「起初我同意參加入樽賽，後來他們又說我入選了新秀賽，這很酷，我也同意參加。幸運的是，我居然也得到參加全明星賽的機會，為甚麼不同意呢？就這樣，我全部都參加，這是一生一次的機會，要好好利用。」

■徐慧華



■禾爾獲選為新秀挑戰賽MVP。 法新社

米拿無緣名人堂候選

據新華社18日電 籃球名人堂評選委員會18日在洛杉磯公布進入12人的候選名單，史上最優秀的其中一名「籃板王」洛文如願入圍，但略感意外的是昔日「3分王」米拿（見圖）未能入選，與洛文一起入圍的還有4屆NBA總冠軍得主威爾克斯及92年巴塞羅那奧運金牌功臣穆連等11人。



多的神射手，另外還5次入選全明星陣容，代表美國奪過世錦賽和奧運冠軍。上周，塞爾特人的雷亞倫剛從他手中奪走NBA史上「3分王」稱號。

籃球名人堂評選委員會通常在全明星周末活動期間，先從各提名委員會提交的候選名單中選出進入最後決賽的優勝者，然後在4月全美大學籃球4強賽期間宣布最終步入名人堂的名單，入堂儀式通常8月在名人堂所在地斯普林菲爾德舉行。

丹麥甜心再做一姐感興奮



失落世界一姐寶座僅一周的丹麥球手禾絲妮雅琪（見圖），周日在迪拜網球冠軍賽8強以直落2盤6:2和6:4輕鬆擊敗以色列球手皮爾後，將於新一期世界排名中，重返世界第一，丹麥甜心禾絲妮雅琪對此興奮地說：「這感覺真美妙。」

應屆澳網女單冠軍克莉施達絲（阿金）早前才超越禾絲妮雅琪，重登世界第一，不過阿金未有參加這次的迪拜冠軍賽，故被賽會列為頭號種子的禾絲妮雅琪趁機奪回一姐寶座。禾絲妮雅琪說：「能重返第一很好，這感覺真美妙。我讓她阿金當了一周世界第一，希望現在我能在這個位置上多待幾周。」據WTA表示，根據現在的積分情況，禾絲妮雅琪將至少可在這位置上穩坐4周直至下月20日。只關心了一周的克莉施達絲，未有因而表現失望，相反更在自己的微博祝賀禾絲妮雅琪。

盧迪克4強火併迪樸祖

另外，美國首席男單盧迪克周五在孟菲斯公開賽8強，以4:6、6:3和6:4的總盤數反勝澳洲名將希維治躋身準決賽，而09年美網冠軍、逐漸擺脫傷患困擾的阿根廷球手迪樸祖，則以總盤數2:0輕取美國外圍賽球手羅素出線，4強將硬撼盧迪克。

■蔡明亮